
NOVÝ REKTOR? VŠECH 7 NÁVRHŮ = JIŘÍ MOČKOŘ!  Volební komise 
Akademického senátu Ostravské univerzity v Ostravě ve stanoveném 
termínu obdržela 7 platných návrhů na kandidáta na funkci rektora pro 
volební období 2011–2015. Navrženým kandidátem je ve všech dodaných 
návrzích prof. RNDr. Jiří Močkoř, DrSc., stávající rektor univerzity.   
http://www.osu.cz/                                     Hana Jenčová 

ZÁŘICKÝ INAUGUROVÁN DĚKANEM FF   Dvanáctého října 2010 
byl slavnostně uveden do funkce děkana Filozofické fakulty (FF) 
Ostravské univerzity v Ostravě (OU) docent Aleš Zářický. Vystřídal 
na děkanském postu doc. Evu Mrhačovou, zakladatelku FF OU. 
Vedla ji celkem ve čtyřech funkčních obdobích, v letech 1991–
1997 a 2003–2010. Spolu s děkanem Zářickým byli uvedeni do 
funkce také tři proděkani: doc. Jan Malura – proděkan pro vědu 
a výzkum, Marek Otisk – proděkan pro zahraniční vztahy a rozvoj 
a Richard Psík – proděkan pro studium. Akademického obřadu se 
zúčastnili vrcholní představitelé OU a jejích fakult, v hojném 
počtu akademičtí hodnostáři FF českých a zahraničních univerzit 
i osobnosti veřejného, kulturního a průmyslového života regionu.   
http://ff.osu.cz/                                       Jana Bolková

VYVOLENÍ PŘÍRODOVĚDCI   Žáci s nadáním pro matematiku, biologii, fyziku, chemii, nebo environ-
mentální výchovu, geografii či informatiku – robotiku se konečně dočkají. Z více než 1000 žáků 12 ZŠ 
a SŠ Moravskoslezského kraje bylo testy diagnostikováno a posléze vybráno pro účast v odborných 
kroužcích. Jejich vznik umožní projekt realizovaný prostřednictvím Evropského sociálního fondu, 
Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, oblast podpory 2.3 Lidské zdroje ve 
výzkumu a vývoji „Systém využití počítačem podporovaných experimentů k posilování výzkumných 
kompetencí žáků základních a středních škol“ – CZ.1.07./2.3.00/09.0024. Řešitelem projektu je Ostravská 
univerzita v Ostravě (OU), jeho partnery Metodické a evaluační centrum, o.p.s. a šest ZŠ a šest SŠ MSK. 
Letos v září proběhl na ZŠ Kosmonautů v Ostravě druhý vývojový workshop, na němž se pedagogové 
učili pracovat s diagnostikou. OU v rámci projektu dále dovybaví partnerské ZŠ a SŠ výpočetní technikou 
tak, aby se vše mohlo odehrávat ve virtuálním prostředí. Na samotné kroužky se mohou vybraní nadšení 
a nadaní přírodovědci těšit už ve školním roce 2011/2012. Projekt byl zahájen 1. srpna 2009, s ukončením 
se počítá 31. července 2012. 
Více na: http://www.osu.cz/index.php?kategorie=915 a http://www.mecops.cz/projekty.php       -haj-

E L E K T R O N I C K Ý  M Ě S Í Č N Í K  O S T R A V S K É  U N I V E R Z I T Y  V  O S T R A V Ě  R O Č N Í K  4  Č Í S L O  1 0  Ř Í J E N  2 0 1 0

»»1) 

< Rektor univerzity, profesor Jiří Močkoř.                                        Foto: -Edmund Kijonka-

Novým děkanem Filozofické fakulty uni-
verzity Ostravské univerzity v Ostravě byl 
slavnostně inaugurován historik docent 
Aleš Zářický.                            Foto: -afifa-
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ŠINDELÁŘŮV FAGOT V PESARU TŘETÍ   Mezinárodního 
úspěchu dosáhl na Mezinárodní fagotové soutěži G. Ro-
ssiniho v italském Pesaru ve dnech 7.–9. října 2010 student 
katedry dechových nástrojů Fakulty umění Ostravské 
Univerzity v Ostravě Ondřej Šindelář. V náročné konkurenci 
20 soutěžících z celé Evropy Šindelář, student druhého 
ročníku bakalářského studia ze třídy Martina Petráka, 
uspěl skvěle. Během soutěže přednesl díla A. Vivaldiho, 
J. N. Hummela, H. Dutilleuxe a W. A. Mozarta. Do druhého 
kola postoupilo 10 uchazečů, do finále pak bylo vybráno 
šest fagotistů. Pětičlenná porota ocenila Šindelářovu hru 
udělením 3. ceny.   http://fu.osu.cz/     Dušan Foltýn

SPOLEČNĚ BEZ HRANIC ZA VYŠŠÍMI VÝDĚLKY   Moravskoslezský, 
Trnavský, Trenčínský a Žilinský kraj se v rámci přeshraniční spolupráce 
vydaly společně cestou zvýšení kvality vzdělávání za vyššími výdělky 
absolventů svých ZŠ a SŠ. Umožňuje jim to projekt EU „Diagnostika 
stavu znalostí a dovedností žáků v česko-slovenské příhraniční oblasti 
se zaměřením na jejich rozvoj“, č. 22410320017.  Zlepší start absolven-
tům škol těchto regionů i posílí koupěschopnost obyvatelstva, rozvoj 
kulturních zájmů a v dlouhodobějším horizontu i posílení sebevědomí 
a příslušnosti obyvatel k regionu, sníží migraci. Pedagogové se v prů-
běhu realizace projektu seznámí s tím, jak učit moderně, s novými 
materiály, vycházejícími z výsledků testování žáků příhraničních krajů 
ČR a SR. V rámci projektu byl diagnostikován současný stav znalostí 
více než 6 000 žáků ZŠ a SŠ v SR a ČR. Za dva roky, po výstupním tes-
tování těchže žáků, se školy dozvědí, jak znalosti jejich žáků v mateř-
ském jazyce, cizích jazycích, matematice a přírodních vědách vzrostly. 
K hodnocení svých znalostí a dovedností se může trvale vracet žák 
sám i jeho rodiče. Až dosud neměl žák odpovědnost sám za sebe, 
o všem vypovídala jen jeho známka. Vedoucím partnerem projektu je 
Metodické a evaluační centrum, o.p.s. a dalšími partnery Ostravská 
univerzita v Ostravě a Trnavská univerzita v Trnavě. 
http://www.mecops.cz/projekt-sr-cr.php                Hana Jenčová

HALIŠKA A MICHEL HRÁLI A UČILI V ITÁLII   Na týdenní pedagogické stáži (Erasmus) se v září 2010 
představili pedagogové Fakulty umění (FU) Ostravské univerzity v Ostravě (OU) prof. Jan Hališka 
a Lukáš Michel na konzervatoři a vysoké hudební škole Conservatorio di musica N. Rota v jihoitalském 
městě Monópoli. Hostitelská instituce pro ně připravila náročný program zahrnující výuku studentů i 
koncert pedagogů. Profesor Hališka přednesl za Michelovy klavírní spolupráce violoncellový repertoár 
z děl J. Suka, B. Martinů, A. Dvořáka a současného ostravského skladatele M. Báchorka, jehož provedení 
se setkalo s vřelým přijetím. Klavírista Michel zaměřil své vystoupení na skladby B. Smetany a K. Slavic-

Na dubnové konferenci ve slovenském Trenčíně seznámil přítomné české a slovenské pedagogy s výstupy testování, a též 
je vtipně glosoval, Michal Uhlař, obchodní manažer Metodického a evaluačního centra, o.p.s.                          Fota: -haj-

Fagotista Ondřej Šindelář, student bakalářského 
studia Fakulty umění OU, letos vyhrál v tvrdé 
mezinárodní konkurenci v italském Pesaru 3. cenu.  
                                                   Foto: -afua-
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kého. Koncert byl přínosem pro italské publikum – studenty a pedagogy monópolské konzervatoře. 
Probíhaly tu i intenzívní interpretační semináře studentů ve hře na klavír a violoncello a ve hře komor-
ní. U většiny z nich byla slyšet technická i výrazová vyspělost svědčící o vysoké úrovni této italské 
školy. Kromě navázání osobních kontaktů je důležitým odrazem dobré reprezentace fakulty prof. 
J. Hališkou a L. Michelem i skutečnost, že někteří italští studenti projevili zájem o studijní stáž Erasmus 
na FU OU.  http://fu.osu.cz/              -hfu-

SVĚTOVÝ MATEMATIK LAPTEV NA PŘÍRODĚ   Prezident Evropské 
matematické společnosti prof. Ari Laptev navštívil 14. října 2010 katedru 
matematiky Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě (PřF OU). 
Laptev patří mezi nejvýznamnější světové osobnosti nejen v matematice, 
ale ve vědeckém životě vůbec. Je profesorem matematiky na Katedře 
matematiky na Imperial College London ve Velké Británii a současně na 
Royal Institute of Technology ve švédském Stockholmu. Imperial College 
je jednou z nejlepších a nejprestižnějších světových univerzit, na její 
matematické katedře působí několik vědeckých týmů, které patří k abso-
lutní světové špičce. Pracovníkům a studentům PřF OU se otevírají dveře 
k vědecké spolupráci na nejvyšší mezinárodní úrovni a naskýtá se jedineč-
ná možnost zapojení do mezinárodní vzdělávací a výzkumné sítě špičko-
vých světových pracovišť.   http://prf.osu.cz/        -kru-

ADASH ZNOVU NA SCÉNĚ   I když úspěšný 
dívčí pěvecký soubor Ostravské univerzity 
v Ostravě Adash ukončil před půldruhým 
rokem svou činnost, na sklonku října 2010 
opět potěšil své četné příznivce mistrnou 
interpretací židovských a jidiš písní. Důvodem 
výjimečného koncertu bylo 71. výročí prvního 
transportu evropských Židů, který z nákladní-
ho nádraží v Ostravě-Přívoze vyjel v říjnu 1939 
a směřoval do polského Niska nad Sanem. 

Bývalé studentky předmětu hebrejština písněmi, vedeného doc. Tomášem Novotným, sice rok a půl 
nezkoušely a nekoncertovaly, ale na jejich výkonu to vůbec nebylo znát. Odměnou za předvedené 
výkony byl všem, včetně sólistek J. Kočnarové a M. Kuchnové, neutuchající potlesk. V průběhu veče-
ra bylo pokřtěno i DVD se záznamem z posledního koncertu Adashe v březnu 2009, natočila jej TV 
NOE. Na koncertě vystoupila i klezmerová formace Naches spolu se skvělou interpretkou jidiš písní 
B. Baranovou. Všechny příznivce jistě potěší slib doc. Novotného, že i v roce 2011 uspořádají Adash 
a Naches u stejné příležitosti společný koncert znovu.   http://ff.osu.cz/                         Jana Bolková

<<   Profesor Jan Hališka
a Lukáš Michel v rámci 
Erasmu na týdenní stáži 
hráli a vyučovali v jiho-
italské Monópoli na zdejší 
konzervatoři a vysoké hu-
dební škole.     Fota: -afua-

>> Profesor Ari Laptev, prezident Evropské matematické společnosti, navštívil Přírodovědeckou fakultu OU. 
Foto: -womenandmath.wordpress.com-

Soubor Adash je stále populární.                         Foto: -adash.osu.cz-
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LETOŠNÍ GAUDEAMUS – VENI, VIDI, VIDICI…   Ostravská univerzita v Ostravě (OU) se počátkem listo-
padu zúčastnila XVII. ročníku Gaudeamu – tradičního veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání 
v Brně. Jak vyplynulo z ankety, kterou naleznete v příštím číslem našeho newsletteru, jeho návštěvníci 
stánek OU na veletrhu cíleně hledali. Respondenti se shodli také na tom, že nabídka naší univerzity je pro 
ně neodolatelná. Podrobněji v listopadovém čísle tohoto newsletteru a Listů OU.          Text a fota: -haj-

NOVÁ PLOŠINA PRO FILOZOFY   Významným počinem k integ-
raci studentů se speciálními potřebami do VŠ studia se stala plošina 
v budově E Filozofické fakulty (FF) Ostravské univerzity v Ostravě 
(OU). Pro realizaci projektu integrace studentů se speciálními 
potřebami měla FF OU špatné výchozí podmínky, dostala do vínku 
dvě staré budovy bez výtahu, jednu z nich památkově chráněnou. 
V roce 1995 byl ve vnější přístavbě ze dvora budovy D (Reální) 
vybudován výtah, v roce 2008 bezbariérové propojení s budovou 
E. U výtahu budovy D ve 3. nadzemním podlaží (NP) byla instalo-
vána elektrická plošina, vyúsťuje u spojovací chodby vedoucí do 
budovy E, tady se nachází většina poslucháren. V létě 2010 byla 
uvedena do provozu elektrická plošina u studovny FF OU v 1. NP 
budovy E s vyústěním ve 3. NP téže budovy, kde se nacházejí kapa-
citně největší posluchárny FF. Sdružením finančních prostředků FF 
a financí z projektu Z. Telnarové z Přírodovědecké fakulty OU byla 
odstraněna bariéra pro imobilní studenty FF, ti mají nyní bezpro-
blémový přístup do všech poslucháren.  http://ff.osu.cz/          -jab-

PIROHY VÍTAJÍ KNEDLÍKY! 
... profesor Piotr Kunce tak 
nazval výstavu studentů ate-
liérů grafického designu Pav-
la Nogy a knižního a obalo-
vého designu Elišky Čabalové 
z Fakulty umění OU na Aka-
demii umění v Krakově. Vy-
staveny jsou plakáty, korpo-
rátní, obalový a knižní design. Pavel Noga představil oba ateliéry a návštěvníci si pak mohli sami prohléd-
nout originály autorských knih ostravských studentů. Hostitelé nezklamali a pro vernisáž připravili občer-
stvení z tradičních pirohů. Vypadá to, že při jejich budoucí výstavě v Ostravě dojde zase na knedlíky ...    

Studenti se speciálními potřebami se už 
na Filozofické univerzity OU nemusí bát 
schodů, nová elektrická plošina a výtah 
jim umožňují dostat se právě tam, kam 
potřebují.                    Fota: -Tomáš Rucki-
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